

VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

Příloha

k usnesení vlády
ze dne 29. června 2009 č. 836

Stanovisko

vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 870)

Vláda na jednání své schůze dne 29. června 2009 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 870), a vyslovila s tímto návrhem zásadní **nesouhlas**, a to zejména z dále uvedených důvodů.

1. Vláda konstatuje, že záměr odložit o dva roky nabytí účinnosti těch ustanovení školského zákona, jimiž se zavádí nový způsob provádění maturitních zkoušek (tzv. státní maturity), a to tak, aby státní maturity byly realizovány teprve od 1. září 2011 namísto nyní platného termínu od 1. září 2009, by způsobil zcela neúčelnou a bezdůvodnou prodlevu projektu, neboť současný stav technických i obsahových příprav nových maturitních zkoušek umožňuje při udržení odpovídajícího tempa příprav uskutečnění maturitních zkoušek dle nové úpravy již ve školním roce 2009/2010.

2. Vláda zároveň zdůrazňuje, že odložení nabytí účinnosti nové právní úpravy maturitní zkoušky o dva roky by ve svém důsledku znamenalo prodlužování nejistoty veřejnosti ohledně politické vůle o skutečném naplnění reformy maturitních zkoušek, jakož i promarnění příležitosti čerpat finanční prostředky z evropských fondů na zajištění infrastruktury maturitní zkoušky a dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků. Došlo by rovněž ke zvýšení finančních nákladů na udržování provozu již dokončovaného technického zázemí pro tisk a kompletaci zadání maturitních zkoušek. Přijetí předloženého návrhu zákona by tak způsobilo značně nepříznivý ekonomický dopad na veřejné rozpočty, a to v případě ročního odkladu ve výši nejméně celkem 38 540 tis. Kč a v případě dvouletého odkladu, jak je navrhováno, dokonce ve výši nejméně celkem 259 462 tis. Kč.

Vláda pro úplnost dodává, že pokračování v přípravě jednotné společné části maturitní zkoušky patří k jednomu z cílů obsažených v Programovém prohlášení vlády.